

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

«по сталинскому пути»

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской обл.

№ 27  
(330)

Четверг 10 июля 1947 года.

Денег  
15 коп.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ В РЫБОДОБЫЧЕ

С невиданным трудовым подъемом готовятся трудящиеся нашей страны к торжественной дате в жизни советского народа — XXX годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября является той движущей силой, которая поднимает трудящихся на новые трудовые подвиги во славу Советской Родины.

Рыбаки и рыбачки, работники рыбной промышленности Тюменской области взяли на себя большие обязательства по досрочному выполнению годового плана рыбодобывающих и выпуску рыбной продукции к 30 годовщине Октября. Эти обязательства были изложены в письме товарищу Сталину.

Эти обязательства повышают ответственность каждого рыбака и рыбачки, каждого работника рыбопромышленного предприятия, каждой бригады, колхоза, сельского Совета за плодотворный и напряженный труд на лову в период путины. Сейчас, когда пришло время подвести итоги прошедшего полугодия, можно сказать, что отдельные бригады и рыбаки с честью выполняют свои обязательства.

Рыболовецкая бригада Н. Д. Тарасова (колхоз «Новый путь») полугодовой план рыбодобывающих и выпуск рыбной продукции к 30 годовщине Октября выполнила на 160 процентов. Бригада т. Русмиленко И., из колхоза «За лучшую жизнь», завершила выполнение задания за полугодие на 110 процентов. Бригада плавичей А. Г. Платонова (гослов), вместе с 75 центнерами, в июне выловила 131 цент. рыбы, неводная бригада Т. Т. Черныш (гослов) выполнила июньский план на 117 проц. Неплохие показатели имеет плавич Келлер А. А., выполнивший июньский план на 260 проц., Кауфман К. Е. — на 200 проц. и т. д. Рыбаки государственного лова Кушеватского рыбозавода, выполнив 297 центнеров рыбы обеспечили выполнение полугодового плана на 106 проц.

Однако, несмотря на успехи отдельных рыбаков и выполнение рыбозаводом полугодового плана, в целом по району план первого полугодия не выполнен.

Слабая организация труда на лову, формальное, а под-

час далеко недостаточно, проводимое соревнование среди рыбаков, отсутствие должного руководства колхозами со стороны сельских Советов и необходимой помощи со стороны рыбозавода привели к тому, что полугодовой план рыбодобывающих по району выполнен всего на 27,7 процента. Стране недодаво 1300 центнеров рыбы. Ни один колхоз района с выполнением полугодового плана не справился, а колхозы «Советский север» и «Красный промысловик» выполнили план на 8 процентов, колхоз «Красный боек» — на 6 проц.

Срыв плана первого полугодия ставит под угрозу выполнение районом годового плана рыбодобывающих. С этим мириться нельзя. Дело долга и чести каждого рыбака, бригады, колхоза приложить все усилия к тому, чтобы ликвидировать недолги и с честью выполнить взятые обязательства.

Вся деятельность партийных, профессиональных и комсомольских организаций должна быть направлена на ликвидацию прорыва в выполнении плана. Необходимо улучшить политическую работу на плавках, сделать ее средством, мобилизующим рыбаков на напряженный труд.

Коренным образом должно быть изменено отношение к нуждам и запросам рыбаков. Справедливые требования рыбаков о своевременном снабжении их продовольствием, одеждой и обувью должны быть удовлетворены. Здесь ответственность ложится на рыболовецкую кооперацию. Председатели сельских Советов должны одновременно с усилением контроля за работой рыбаков неустанно проявлять заботу о их материально-бытовом положении.

Дирекция Кушеватского рыбозавода обязана прекратить равнодушное отношение к колхозам, считая их второстепенным звеном в решении задач путины. Надо добиться, чтобы помочь рыбозаводу колхозам стала подлинной помощью, чтобы при активном участии и внимании рыбозавода колхозы могли справиться со стоящими перед ними задачами в период путины.

Слово, данное вождю — нерушимое слово и оно должно быть выполнено.

Выполнять план с первых дней июля, работать ритмично, успешно справляться с суточными, пятидневными, декадными и месячными заданиями — это значит бороться за новую птилётку не на словах, а на деле.

(«ПРАВДА»)

## С собрания районного партактива

Партийный актив района обсудил итоги выполнения полугодового плана рыбодобывающих

6 июля состоялось собрание районного партийного актива. С докладом «О выполнении соревновательств по рыбодобывающим рыбаками гослова и колхозами района за первое полугодие 1947 года и задачах районной партиганизации» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Мальщуков.

Рассказав о трудовом подъеме советского народа, стремящегося достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября, тов. Мальщуков напомнил собравшимся о тех обязательствах по досрочному завершению годового плана рыбодобывающих и выпуску рыбной продукции к 30 годовщине Октября, которые были взяты рыбаками, рыбачками и работниками рыбной промышленности Тюменской области в письме товарищу Сталину.

«Передовые колхозы нашего округа, рыбопромышленные предприятия, отдельные рыболовецкие бригады, звенья, бударки с честью выдерживают слово, данное товарищу Сталину», — говорят Мальщуков. Колхоз имени Степана Надымского района (председатель колхоза т. Ядне), первый в округе выполнил годовой план рыбодобывающих к 24 июня на 106 процентов, сдав государству 1060 центнеров высококачественной рыбы.

В борьбе за выполнение своих обязательств, коллектив Салехардского консервного комбината 26 июня до срочно завершил выполнение полугодового плана по выпуску консервов и обязался к концу полугодия дать 130 процентов плана полугодия.

Отметив достижения рыбаков округа в деле выполнения

чи взятых обязательств, тов. Мальщуков сообщает об итогах выполнения полугодового плана по Шурышкарскому району.

«Рыбаки гослова Кушеватского рыбозавода выполнили план рыбодобывающих за первое полугодие на 106 процентов, выловив 297 центнеров рыбы. Отдельные рыбаки и бригады плавичей А. Г. Платонова выполнили июньский план на 174 процента, неводная бригада Т. Т. Черныш — на 117 процентов, бударки Бодровой М. К., Седухиной С. С. и Шуровского П. В. июньский план выполнили на 140 процентов и т. д.»

«Однако, — продолжает докладчик, — колхозы района не обеспечили выполнение полугодового плана и недодали государству 1300 центнеров рыбы. В результате чего, полугодовой план рыбодобывающих по району сорван».

Анализируя причины срыва плана первого полугодия т. Мальщуков говорит о слабой организации соревнования, плохой организации труда на лову. Следствием этого явилось то, что ни один колхоз план полугодия не выполнил, а в ряде колхозов, как например «Коммунар», вылов на одного рыбака в день доходил до 860 граммов, не говоря о колхозе имени Степана Надымского, где в среднем каждый рыбак вылавливал в день 330 граммов рыбы.

Тов. Мальщуков отмечает, что сельские Советы не возглавили дело организации рыбодобывающих, председатели колхозов правильно не организовали труд на лову. Директор рыбозавода т. Дрожжин мало уделял внимания органи-

зации рыбодобывающих в колхозах, всецело занимался государством.

Начальники участков в колхозах бывают редко, работники рыбоприемного флота ждут когда им подвезут рыббу, не следят за полной сдачей выловленной колхозякими рыбой. Среди рыбаков не изжито благодушное настроение, ожидание большого хода рыбы, ожидание ловы в сороках, а сельсоветы, да и сам т. Дрожжин не борются с этими настроениями. Далеко неблагополучно обстоит дело с расчетами с рыбаками за сданную рыбу.

Тов. Мальщуков в своем докладе также отмечает, что партийные организации самоустранились от руководства рыбодобывающими, своевременно не заслушивали на собраниях о выполнении намеченных мероприятий по проведению путины и т. д. Как пример т. Мальщуков приводит первичные партийные организации Питлярского сельсовета, Шурышкарского и т. д. Далеко недостаточно работали агитаторы на лову.

В заключение доклада т. Мальщуков остановился на задачах партийных организаций в деле ликвидации прорыва в выполнении плана рыбодобывающих, призывает коммунистов поднять всю свою работу на мобилизацию рыбаков на выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

По докладу т. Мальщукова выступило 17 коммунистов: т. т. Попов, Милюгин, Хартагин, Сюргахов и другие.

Собрание партийного актива приняло решение, направленное на ликвидацию прорыва плана рыбодобывающих.

## ДАДИМ 15 ПЛАВОВ В СМЕНУ

В ответ на личную забастовку товарища Сталина о народах севера рыбаки колхоза «Ударник севера» включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство досрочно выполнить июньский план рыбодобывающих. Некоторые колхозники дали слово в смену делать 15—16 плавов, вместо установленных 12 плавов.

Передовые рыбаки свои слова подкрепляют делом. Так, рыбаки т. т. Родимов Т. И. и Родимов С. А., промышляющие на плавном песке «Гусинный остров», за смену

сдали государству по 70—80 кг. высококачественной рыбы на каждую бударку. Иногда их улов достигает до 80—100 кг. на бударку. Так же не отстает в работе рыбачка этого колхоза Кельчиня Ани Семеновна.

Председатель колхоза «Ударник севера» Кельчин М. И. в ответ на забастовку партии и правительства дал слова обеспечить выполнение годового плана рыбодобывающих в целом по колхозу к 7 июля.

И. Конев.



# Международный обзор

На кончавшемся недавно Парижском совещании Министров Иностранных Дел СССР, Англии и Франции советская делегация сделала все для того, чтобы поставить на почту обсуждение вопроса об американской помощи, предложенном государственным секретарем США Маршаллом. Советская делегация, в частности, предложила запросить американское правительство о размерах этой помощи и условиях, на которых она может быть представлена. Вместе с тем советская делегация, как известно, выказывалась против предложенного Бевином составления всеобъемлющей экономической программы, осуществляемой под контролем Руководящего комитета, ибо такое решение вопроса привело бы к вмешательству во внутренние дела европейских стран.

Английская газета «Поркишир Констэн» в связи с совещанием трех Министров писала, что американская помощь не будет предоставлена, если европейские страны не удовлетворят требований Соединенных Штатов Америки. Газета прямо заявила, что эти требования Америки имеют в виду разработку общеевропейского плана, «основанного на сотрудничестве», следовательно, на известном отказе от национального суверенитета (национальной независимости). Англия и Франция, таким образом, выступили в качестве исполнителей предварительных американских круптов.

На таких началах соглашение было не возможно и совещание Министров закрылось не достигнув результата.

Однако Бевин и Бидо на замедлили назначить на 12 июля созыв нового совещания, на которое приглашены 22 европейских страны.

В то время как одна часть европейской и американской печати отмечает, что неудача Парижского совещания углубляет опасность раздела Европы и противостояния Востока и Запада, другая часть открыто пишет о соз-

дании Западного блока.

Реакционные газеты даже не скрывают своего удовлетворения «итогами» Парижского совещания, так как полагают, что американский конгресс не согласился бы дать деньги на реализацию планов, включающих Советский Союз. Теперь, накануне нового совещания, уже видно, за какую цену может быть получена американская «помощь».

Английская консервативная газета «Обсервер» выступила с редакционной статьей, в которой утверждает, что восстановление Европы не возможно без отказа от принципа национальной независимости отдельных стран. «Программа развития экономики Европы», — пишет газета, — требует подчинения экономики различных европейских стран общему плану континента».

Таким образом на предстоящем совещании будет сделана попытка подчинить экономику европейских стран англо-французским интересам, которые в свою очередь будут определяться американскими монополистами.

Подобная перспектива может соблазнить лишь такие страны, как Греция или Португалия, где давно руководство государственными делами зависит от послов некоторых иностранных государств.

Полученные сообщения говорят о том, что Польша, Югославия и Румыния отказались от участия в совещании, созываемом 12 июля.

Печать пишет, что эти страны охотно приняли бы кредиты от Соединенных Штатов и аккуратно выполнили бы условия кредита, но они предпочитают действовать без посредников. Возможно, что и некоторые другие страны откажутся от невыгодной сделки, навязываемой Бевином и Бидо.

Английская печать, скрывшая от читателей советские предложения, сделанные в Париже, тем самым признала основательность указаний тов. Молотова о том, что план Бевина и Бидо угрожает принципу независимости

европейских стран.

\* \* \*

Американская поддержка, оказываемая реакционным режимом Греции и Персии, вселяла в душу испанского диктатора, генерала Франко новые надежды. Расширение торговли с Англией и Америкой, обещания крупных кредитов, все это побудило Франко задуматься над законодательным оформлением своей диктатуры.

Еще 31 марта Франко опубликовал законопроект об установлении в Испании монархии. Однако главой государства в качестве хранителя власти остается по этому законопроекту сам Франко. Законопроект «О приемственности власти» был утвержден голосованием в кортесах (испанский парламент не менее состоятельный из агентов и пажников французского режима).

Стремясь упрочить свое положение, появившееся миссией Дона Хуана, сына последнего испанского короля Альфонса XIII, также претендующего на власть, а за одно и увеличить планы на земли, Франко провел 6 июня инсценировку всенародного опроса. По имеющимся данным закон «О приемственности власти» получил одобрение и теперь Франко становится «законным» главой государства с правом избрать себе приемника.

Всеноародный опрос (референдум) проходил в условиях высокого террора. Правительство объявило, что не участие в голосовании является преступлением. Кроме того было опубликовано, что на воздерживающихся от голосования будет накладываться штраф в виде надбавки в налог, действующий до следующих выборов.

Эта комедия голосования вызвала бурные демонстрации и митинги в Англии. В революциях отмечается, что именно лейбористское правительство Англии и правительство США отказываются от поддержки отвратительно му режиму Франко.

Гришанин.

## Работа комсомола в тундре

Полной кипучей жизнью живут комсомольцы первичной комсомольской организации Красного чума в летних кочевьях оленеводческих стад на северных склонах Урала.

Несмотря на трудные условия кочевой жизни комсомольская организация с мая месяца провела 4 комсомольских собрания, на которых обсуждались решения XV пленума ЦК ВЛКСМ, восьмой окружной и седьмой районной конференций комсомола, постановление февральского Пленума ЦК ВЛКСМ(б), «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». По обсуждаемым вопросам комсомольцы приняли конкретные мероприятия и строго следят за их выполнением.

При комсомольской организации выделен агитколлектив в количестве 10 человек. Среди оленеводов-пастухов агита-

торы провели 20 читок, 35 бесед по вопросам текущей политики и разъяснению решений партии и правительства, выпущено 5 стенных газет.

В свободное время комсомольцы в тесном кругу молодых пастухов разучивают новые мелодические песни.

Большую практическую помощь оказали комсомольцы оленеводам в период отела оленей и подсчете оленей. Комсомолец т. Фомин — фельдшар Красного чума провел большую разъяснительную работу о чистоте в пастушеских чумах, много уделяет внимания медицинской работе. За период весенне-летних кочевий он излечил 4-х трахоматозных пастухов, которые уже не могли работать.

Этим самым он завоевал авторитет среди оленеводов. Больные т. т. Русмиленко, Конкин, Сотруев вынесли т.

Фомину благодарность за излечение их от трахомы.

Комсомольцы систематически занимаются повышением своего политического уровня. Закончили изучение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, сейчас приступили к изучению краткого курса истории ВКП(б), закончили изучение I главы.

В конце июня состоялось отчетно-выборное собрание первичной комсомольской организации Красного чума. Работу секретаря комсомольской организации Тогачева Василия комсомольцы признали удовлетворительной и тайным голосованием вновь его избрали секретарем. Большую помощь в работе комсомольцам оказывает заведующий Красным чумом, кандидат в члены ВКП(б) т. Истомин.

А. Хозяинова.

о выполнении плана рыбодобычи сельскими Советами, колхозами и гослесом района на 5 июля 1947 года (в процентах).

№ п/п	СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ И КОЛХОЗЫ	за июль	с начала
		м-ц	года
	<b>Азовский Совет</b>	16,2	12,3
1	Новый путь	24,0	17,9
2	Коминтерн	10,0	8,0
	<b>Питлярский Совет</b>	5,8	4,5
3	Ударник севера	10,0	6,8
4	Голос рыбака	5,2	4,4
5	Красный боец	2,3	1,7
	<b>Куноватский Совет</b>	5,1	7,6
6	Путь Сталина	12,8	8,7
7	За лучшую жизнь	2,6	5,7
	<b>Шурышкарский Совет</b>	3,7	5,1
8	III Интернационал	9,0	7,4
9	Красный промысловик	2,5	2,0
10	Коммунар	1,5	5,9
	<b>Сынский Совет</b>	2,8	13,3
11	Верный путь	4,0	13,4
12	Елагин	1,0	13,9
	<b>Мужевский Совет</b>	2,2	3,7
13	Красный путь	2,4	3,5
14	Им. Сталина	1,6	4,4
	<b>Күшеватский Совет</b>	2,0	3,3
15	Советский север	2,0	3,3
	<b>Итого по колхозам</b>	5,6	6,7
	<b>Гослес</b>	4,0	16,3
	<b>ВСЕГО</b>	5,2	8,4

## У рабочих стройучастка

В поселке Оворт на заготовке лесоматериалов для строительства интерната работают 12 рабочих окретра. Перед отправкой на заготовки все рабочие включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября и дали слово работать честно, ежедневно выполнять нормы выработки.

Образцы труда на заготовках показывают демобилизованные воины орденоносцы т. Тимофеев Ф. и Захаров Д. Г. Они дневную норму выполняют на 120 процентов. Не отстает от них в работе и тов. Чепов А. Т., который работает на подвозке лесоматериалов к месту строительства.

Нужно отметить и добровольное отношение к работе рабочего ханта тов. Валь-

я

## ЗА БЕСПРЕБОЙНУЮ РАБОТУ

Вениамина Григорьевича Пичугина знают и уважают рабочие Мужевского рыбучастка. За два года работы на этом участке он показал себя как хороший производственный венник и заслужил себе авторитет.

В. Г. Пичугин работает капитаном катера «Волчонок». До начала навигации команда этого катера, в ответ на призыв ленинградцев о досрочном выполнении годового плана, брала на себя обязательство образцово подготовиться к открытию навигации, обеспечить беспребойную работу катера и дать экономию горючего.

Команда катера крепко держит свое слово. «Волчонок»

А. Замятин.

За ответ. редактора А. М. УСОЛЬЦЕВА